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Økonomisk politik i budgetprocessen 

Har I i kommunen en skriftligt formuleret økonomisk politik eller 

et tilsvarende styringsdokument, der er politisk vedtaget?  

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=92 

 

På hvilke af følgende områder indeholder den økonomiske 

politik et eller flerårige målsætninger? – Driftsresultater 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

 

På hvilke af følgende områder indeholder den økonomiske 

politik et eller flerårige målsætninger? - Anlæg 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 
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På hvilke af følgende områder indeholder den økonomiske 

politik et eller flerårige målsætninger? – Skat 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

På hvilke af følgende områder indeholder den økonomiske 

politik et eller flerårige målsætninger? - Likviditet 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

På hvilke af følgende områder indeholder den økonomiske 

politik et eller flerårige målsætninger? - Gæld 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

57,5% 3,4% 39,1%
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På hvilke af følgende områder indeholder den økonomiske 

politik et eller flerårige målsætninger? - Effektiviseringer 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

 

 

48,3% 2,3% 49,4%
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Ingen målsætninger 1-årige målsætninger Flerårige målsætninger
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involver 

Indeholder de skriftligt formulerede mål kvantitative 

indikatorer/nøgletal og/eller tidsfrister for indfrielsen af 

målet?: Sæt gerne flere krydser - Driftsresultater  

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

Indeholder de skriftligt formulerede mål kvantitative 

indikatorer/nøgletal og/eller tidsfrister for indfrielsen af 

målet?: Sæt gerne flere krydser - Anlæg 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

Indeholder de skriftligt formulerede mål kvantitative 

indikatorer/nøgletal og/eller tidsfrister for indfrielsen af 

målet?: Sæt gerne flere krydser - Skat 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 
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Indeholder de skriftligt formulerede mål kvantitative 

indikatorer/nøgletal og/eller tidsfrister for indfrielsen af 

målet?: Sæt gerne flere krydser - Likviditet 

 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

Indeholder de skriftligt formulerede mål kvantitative 

indikatorer/nøgletal og/eller tidsfrister for indfrielsen af 

målet?: Sæt gerne flere krydser – Gæld 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

Indeholder de skriftligt formulerede mål kvantitative 

indikatorer/nøgletal og/eller tidsfrister for indfrielsen af 

målet?: Sæt gerne flere krydser – Effektiviseringer 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

90,8%

13,8%

9,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvantitative indikatorer/nøgletal for indfrielsen af målet

Tidsfrister for indfrielsen af målet

Ingen kvantitative indikatorer/nøgletal eller tidsfrister for
indfrielsen af målet

59,8%

13,8%

36,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kvantitative indikatorer/nøgletal for indfrielsen af målet

Tidsfrister for indfrielsen af målet

Ingen kvantitative indikatorer/nøgletal eller tidsfrister for
indfrielsen af målet

40,2%

16,1%

58,6%
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Tidsfrister for indfrielsen af målet

Ingen kvantitative indikatorer/nøgletal eller tidsfrister for
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I hvilken grad vurderer du, at kommunens økonomiske 

målsætninger var styrende for budget 2021 og 2022? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=87 

 

Råderum i budgetprocessen 

Hvilken eller hvilke af de fem veje anvender I i jeres 

budgetproces med henblik på at skabe råderum? Sæt max 3 

krydser. Du bedes svare ud fra budgetprocessen for de seneste 

to år - dvs. for budget 2021 og 2022. 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

Udarbejder kommunen et samlet 

effektiviseringskatalog/omstillingskatalog/sparekatalog eller 

tilsvarende? 

 
 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

4,6% 11,5% 39,1% 44,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

56%

35%

15%

27%

45%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Den stille vej

Den brede vej

Den smalle vej

Den tværgående vej

Den direkte vej

Ved ikke

47,3% 12,1% 17,6% 6,6% 16,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, hvert år Ja, de fleste år Ja, i enkelte år Ja, anden kadence (uddyb gerne nedenfor) Det udarbejdes ikke
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Er der forud for budget 2021 og/eller 2022 udarbejdet et 

effektiviseringskatalog/omstillingskatalog eller tilsvarende? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=33 

Hvornår blev det seneste 

effektiviseringskatalog/omstillingskatalog udarbejdet i 

forbindelse med budgetlægningen? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=76 

 

Hvordan anvendes det råderum, der skabes via 

effektiviseringer? Sæt gerne flere krydser.  

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

21,2% 9,1% 27,3% 42,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, både for budget 2021 og 2022 Ja, men kun for budget 2022 Ja, men kun for budget 2021 Nej

71,1% 19,7% 3,9%5,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I forbindelse med udarbejdelsen af det teknisk-administrative budget

Efter udarbejdelsen af det teknisk-administrative budget, men inden 1. behandling af budgettet

Mellem 1. behandling og vedtagelse af det endelige budget

Efter vedtagelsen af det endelige budget

85,7%

45,1%

25,3%

12,1%

2,2%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Til politisk prioritering (nye initiativer)

Til dækning af hul i kassen

Til prioritering på de decentrale områder

Andet

Ved ikke
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I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - At finde på 

idéer til nye effektiviseringsforslag 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - At arbejde 

med langsigtede effektiviseringsforslag 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Træthed i 

organisationen ift. Effektiviseringsdagsordenen 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

1,1%8,8% 35,2% 34,1% 19,8% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

1,1% 14,3% 37,4% 29,7% 16,5% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

1,1%8,8% 35,2% 30,8% 22,0% 2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke



Kortlægning af kommunernes budgetproces  Side 11 af 25 
Figurrapport 
 

 

 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Politisk 

ejerskab og fokus ift. Effektiviseringsdagsordenen 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - 

Samarbejde på tværs af fagområder 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Samspil 

mellem det politiske og administrative niveau 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

4,4% 25,3% 36,3% 20,9% 12,1% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

5,5% 20,9% 52,7% 16,5% 2,2%2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

13,2% 40,7% 35,2% 8,8%1,1%1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke
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I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - 

Effektiviseringer på velfærdsområderne anses som besparelser 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Manglende 

opfølgning på igangværende initiativer og indsatser 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Manglende 

indsigt i udgiftsdrivere på fagområderne 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

5,5% 6,6% 30,8% 35,2% 20,9% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

13,2% 36,3% 37,4% 9,9% 2,2%1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

12,1% 41,8% 29,7% 12,1% 0,0%4,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke
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I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Andre 

politiske dagsordener fylder mere 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad oplever du, at følgende forhold er en udfordring i 

arbejdet med at skabe råderum i budgetprocessen? - Ingen 

brændende platform i form af økonomiske begrænsninger  

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Hvordan får I inspiration til effektiviseringsforslag? Sæt gerne 

flere krydser. 

 

6,6% 22,0% 29,7% 29,7% 8,8% 3,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

17,6% 34,1% 29,7% 9,9% 5,5%3,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

61,5%

90,1%

19,8%

33,0%

50,5%

82,4%

31,9%

0,0%

1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dialog med andre kommuner

Inddragelse af kommunale ledere og medarbejdere

Inddragelse af eksterne aktører, fx borgere, virksomheder, interesseorganisationer

Via forskningsbaseret viden

KL's Idébank (www.kl.dk/idebanken)

Egne analyser - uden konsulenter

Analyser - med hel eller delvis inddragelse af eksterne konsulenter, uddyb:

Andet, uddyb:

Ved ikke
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Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad følger I op på, om effektiviseringsforslag har 

medført de forventede gevinster? 

 
 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Politikernes rolle ift. råderum i budgetprocessen 

I hvor høj grad oplever I, at politikerne i jeres kommune… - 

Involverer sig aktivt i at skabe økonomisk råderum? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

2,2% 25,3% 41,8% 26,4% 4,4%0,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

4,4% 34,1% 35,2% 19,8% 4,4%2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke
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I hvor høj grad oplever I, at politikerne i jeres kommune… - Er 

offensive ift. tage dialogen med borgerne om 

effektiviseringerne? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad oplever I, at politikerne i jeres kommune… - 

Forventer effektiviseringer på administrationsområdet, når der 

skal skabes økonomisk råderum? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad oplever I, at politikerne i jeres kommune… - 

Forventer effektiviseringer på velfærdsområderne, når der skal 

skabes økonomisk råderum? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

11,0% 49,5% 23,1% 6,6%0,0%9,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

0,0%7,7% 24,2% 36,3% 28,6% 3,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

8,8% 48,4% 30,8% 7,7%1,1%3,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke
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Evaluering af budgetprocessen 

Hvornår har I sidst evalueret jeres budgetproces? (bedste bud)  

 
 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Har I lavet væsentlige ændringer i jeres budgetproces de 

seneste to år? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Flerårige budgetaftaler 

Arbejder I med flerårige budgetaftaler i jeres kommune? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

67,0% 27,5% 3,3%2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Inden for det seneste år Inden for denne valgperiode For mere end fire år siden Aldrig Ved ikke

39,6% 59,3% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Ved ikke

8,8% 90,1% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej, uddyb hvorfor ikke: Ved ikke
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Arbejder I med to-årige eller fire-årige budgetaftaler? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=8 

 

Hvad er årsagen til, at I har valgt at arbejde med flerårige 

budgetter? Vi vil..  Sæt gerne flere krydser. 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=8 

 

I hvor høj grad overvejer I at arbejde med flerårige budgetter? 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=83 

100,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

To-årige Fire-årige Ved ikke

81,8%

45,5%

27,3%

54,5%

36,4%

18,2%

0,0%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Udvise et signal om langsigtet økonomisk robusthed

Understøtte at der i højere grad arbejdes med investeringsforslag

Skabe mulighed for at flere partier kan få opfyldt deres ønsker inden for rammen

Skabe mulighed for mere offensiv økonomistyring, som på lidt længere sigt kan
give et større handle-/prioriteringsrum

Give politikerne en prognose for den økonomiske udvikling flere år frem

Andet:

Ved ikke

18,1% 15,7% 20,5% 3,6%3,6% 38,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke
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Inddragelse i budgetprocessen 

I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer - Kommunale ledere 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer - Kommunale 

medarbejdere 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

0,0%1,1% 9,9% 51,6% 36,3% 1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke

2,2% 18,7% 46,2% 23,1% 8,8%1,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Slet ikke I mindre grad I nogen grad I høj grad I meget høj grad Ved ikke
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I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer - MED-

udvalg/lokaludvalg 

 

 
 

Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer – Borgere 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer - Brugere af kommunens 

tilbud 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 
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I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer - Lokale virksomheder 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer – Foreninger 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer – 

Interesseorganisationer 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 
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I hvor høj grad inddrager I følgende aktører i budgetprocessen? 

I bedes se bort fra lovpligtige høringer – Forskere 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Hvilket udbytte har I fået ved at inddrage kommunale ledere og 

medarbejdere? I bedes se bort fra lovpligtige høringer. Sæt 

gerne flere krydser. 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

Hvilket udbytte har I fået ved at inddrage eksterne aktører, fx 

borgere, virksomheder eller foreninger? I bedes se bort fra 

lovpligtige høringer. Sæt gerne flere krydser.  

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=82 
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Kobling til den grønne dagsorden 

Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

Der beregnes et klimaaftryk for fremsatte budgetforslag 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

Kommunen har de nødvendige kompetencer til at beregne 

klimaaftryk af budgetforslag 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

Der reflekteres over klimaaftrykket ved fremsatte budgetforslag 

fra velfærdsområderne (ekskl. Teknik og Miljø)  
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Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

Der er et politisk ønske om at koble den grønne dagsorden med 

budgetprocessen 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

Vi har kompetencerne til at prioritere de mest 

omkostningseffektive budgetforslag på det grønne område (ift. 

økonomi og klimaftryk) 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 
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Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

Forankring af klima i budgetprocessen er nødvendigt for at nå 

kommunens klimamål 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 
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Den grønne budgetproces: I hvor høj grad oplever du, at 

følgende udsagn gør sig gældende i budgetprocessen hos jer? - 

I kommunen arbejdes der generelt med at koble den grønne 

dagsorden i budgetprocessen 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=91 

 

Region 

 
Kilde: KL’s spørgeskemaundersøgelse om den kommunale budgetproces 2021, N=98 
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